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RÉSULTATS



IDENTITÉ



Eléments constitutifs de l’identité

4

Si vous deviez vous présenter à quelqu’un qui ne vous connaît pas, afin que cette personne vous 

connaisse mieux, diriez-vous que votre identité repose d’abord sur…

21%

14%
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4%
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45%

37%

31%

25%

17%

16%

15%

15%

13%

13%

13%

10%

9%

7%

6%

5%

4%

3%

Vos valeurs, vos idées

Vos expériences, ce que vous avez vécu

Votre famille

Vos passions

Votre métier

 Votre âge

L’endroit où vous habitez

Vos enfants

Votre projet de vie

Vos engagements

Ce que vous vivez actuellement

Vos origines

Votre nationalité

Vos ambitions

L’endroit où vous êtes né

L’endroit d’où vient votre famille

Votre religion

Votre sexualité

Base : Ensemble (1001 personnes)

Premier cité

Total des citations



Sentiment de proximité

5

Diriez-vous que vous vous sentez avant tout proche des personnes...

33%

11%

10%

9%

6%

6%

6%

4%

2%

3%

10%

58%

33%

33%

28%

22%

19%

18%

12%

8%

7%

10%

Ayant la même vision du monde que vous

De la même génération que vous

Du même milieu social que vous

Pratiquant les mêmes loisirs que vous

Rencontrant les mêmes difficultés que vous

Résidant dans la même ville / région / dans le même pays que
vous

Travaillant dans le même secteur d’activité que vous

Pratiquant les mêmes activités sportives que vous

Du même bord politique que vous

De la même religion que vous

Non réponse

Base : Ensemble (1001 personnes)

Premier cité

Total des citations



Sentiment d’intégration dans la société

6

Globalement, avez-vous le sentiment d’être bien intégré dans la société ? 

31%

56%

9%
2%

2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non , pas du tout Non réponse

Sous-total

« Non »

11 %

Sous-total

« Oui »

87 %

Base : Ensemble (1001 personnes)



21%

15%

18%

12%

58%

49%

40%

30%

16%

29%

33%

37%

3%

5%

8%

19%

2%

2%

1%

2%

Solidaire

Engagé

Méfiant envers les autres

Révolté

Très bien Assez bien Peu Pas du tout Non réponse

Eléments de caractères

7

Et diriez-vous que les traits de caractères suivants vous correspondent…

Sous-total

« Correspond

»

Base : Ensemble (1001 personnes)

79 %

64 %

58 %

42 %



Interdépendance

8

Et dans votre vie, en général, diriez-vous que vous avez besoin des autres ?

10%

45%

38%

6%1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non , pas du tout Non réponse

Sous-total

« Non »

44 %

Sous-total

« Oui »

55 %

Base : Ensemble (1001 personnes)



Confiance sur le plan matériel pour l’avenir

9

Concernant votre avenir, sur le plan matériel, êtes-vous…

5%

51%

34%

7%3%

Très confiant Assez confiant Peu confiant Pas du tout confiant Non réponse

Sous-total

« Pas confiant »

41 %

Sous-total

« Confiant »

56 %

Base : Ensemble (1001 personnes)



TRAVAIL



29%

18%

18%

14%

20%

17%

11%

8%

47%

56%

52%

49%

42%

45%

36%

27%

14%

18%

18%

22%

26%

24%

31%

34%

7%

6%

10%

12%

10%

11%

19%

26%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

3%

2%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

2%

Vous intéresse

Vous permet de vous sentir
intégré dans la société

Vous apporte des satisfactions
personnelles

Contribue à votre bien-être

Génère des contraintes

Est un élément important de votre
identité

Vous apporte de la
reconnaissance

Génère de la souffrance

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non concerné Non réponse

Rapport au travail

11

Actuellement, diriez-vous que votre travail… 

Sous-total

« Oui »

Base : actifs (572 personnes)

76 %

74 %

70 %

63 %

62 %

62 %

47 %

35 %



12

42%
34%

15%

9%

Très souvent Souvent Rarement Jamais

Sous-total

« Souvent »

76 %

Travaillez-vous en équipe avec d’autres personnes ? 

Travail en équipe

Base : actifs (572 personnes)

Sous-total

« Rarement / Jamais »

24 %



Importance des échanges au travail

13

Diriez-vous que les échanges que vous avez avec les personnes que vous côtoyez dans votre travail sont 

pour vous…

28%

52%

15%

3%

2%

Très importants Assez importants Peu importants Pas du tout importants Non réponse

Sous-total

« Pas importants»

18 %

Sous-total

« Importants »

80 %

Base : actifs (572 personnes)



Concordance des intérêts sociaux

14

13%

32% 26%

20%

9%

Vont globalement dans la même direction Vont plutôt dans la même direction

Ne vont plutôt pas dans la même direction Ne vont pas du tout dans la même direction

Non réponse

Sous-total

« Ne vont pas dans la 

même direction »

46 %

Sous-total

« Vont dans la même 

direction »

45 %

Avez-vous le sentiment que, là où vous travaillez aujourd’hui, les intérêts des dirigeants et les intérêts des 

salariés…

Base : actifs (572 personnes)



Vie professionnelle et épanouissement personnel

15

21%

40%

21%

17%
1%

Contribue beaucoup à votre épanouissement personnel Contribue un peu à votre épanouissement personnel

Contribue peu à votre épanouissement personnel Ne contribue pas du tout à votre épanouissement personnel

Non réponse

Sous-total

« Ne contribue pas »  

38 %

Sous-total

« Contribue »

61 %

Globalement, diriez-vous que votre vie professionnelle, en ce moment…

Base : actifs (572 personnes)



Le travail, quel rôle ?

16

Est-ce que votre travail est aussi pour vous…

Sous-total

« Oui »

Base : actifs (572 personnes)

77 %

76 %

65 %

63 %

49 %

14 %

18%

18%

13%

11%

15%

3%

58%

58%

52%

52%

34%

11%

13%

14%

19%

20%

23%

18%

8%

7%

13%

13%

24%

55%

2%

2%

2%

3%

2%

11%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

Un cadre d'échanges agréables sur le plan
humain

Une occasion d'échanger avec des profils
de personnes différentes d celles que
vous côtoyez dans votre cercle amical

Une façon de vous engager dans la
société

Un lieu de rencontre amical

Une passion, une vocation

Un lieu de rencontre amoureuses,
sexuelles

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non concerné Non réponse



Relations intimes au travail

17

Vous est-il déjà arrivé d’avoir une relation intime (amoureuse, sexuelle) avec un/une de vos collègues ? 

23%

75%

2%

Non

Oui

Base : actifs (572 personnes)



Valeurs partagées entre collègues

18

Diriez-vous que vous partagez des valeurs communes avec vos collègues ? 

11%

62%

17%

5%
5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse

Sous-total

« Non »

22 %

Sous-total

« Oui »

73 %

Base : actifs (572 personnes)



19

Fréquentation des collègues en dehors du cadre professionnel

Vous arrive-t-il de passer du temps avec vos collègues en dehors des heures et du lieu de travail ?

Base : actifs (572 personnes)

6%

21%

48%

23%
2%

Très souvent Souvent Rarement Jamais Non réponse

Sous-total

« Rarement / Jamais »

71 %
Sous-total

« Souvent »

28 %



16%

9%

10%

6%

5%

52%

40%

37%

15%

15%

28%

37%

37%

45%

38%

3%

12%

15%

33%

40%

1%

2%

1%

1%

2%

Vous riez, vous rigolez

Vous vous amusez

Vous stressez

Vous vous ennuyez

Vous déprimez

Très souvent Souvent Rarement Jamais Non réponse

Émotions au travail

20

Sur votre lieu de travail…

Sous-total

« Souvent »

Base : actifs (572 personnes)

68 %

49 %

47 %

21 %

20 %



69%

61%

58%

46%

35%

27%

26%

35%

44%

61%

4%

13%

7%

10%

4%

Vos missions au travail correspondent à
vos compétences

Vos collègues manifestent de l'intérêt
vis-à-vis de votre travail

Vous avez un impact, une place qui
compte dans votre entreprise

Vous vous sentez écouté par vos
managers et responsables hiérarchiques

Votre salaire correspond à votre
engagement et à vos mérites

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Non réponse

Significations complémentaires du travail

21

Êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les opinions suivantes ?

Base : actifs (572 personnes)



Entreprises et impact sur la société

22

Diriez-vous que votre entreprise…

19%

49%

6%

2%

13%
11%

A un impact très positif sur la société A un impact assez positif sur la société A un impact assez négatif sur la société

A un impact très négatif sur la société N'a aucun impact sur la société Non réponse

Sous-total

« A un impact négatif »

8 %

Sous-total

« A un impact positif »

68 %

Base : actifs (572 personnes)



19%

15%

11%

10%

45%

42%

39%

35%

21%

27%

25%

28%

9%

12%

17%

16%

3%

2%

5%

6%

3%

2%

3%

5%

De surtout de travailler pour les 
autres, pour les intérêts de quelqu’un 

d’autre

D’abord de travailler pour vous-
même, pour votre vie

De vous engager dans un projet
collectif

De participer à l’effort national, à la 
création d’une richesse

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non concerné Non réponse

Sentiment d’utilité du travail

23

Aujourd’hui dans votre travail, avez-vous le sentiment…

Sous-total

« Oui »

Base : actifs (572 personnes)

64 %

57 %

49 %

45 %



Organisation des vies personnelle et professionnelle

24

Parmi les propositions suivantes, pourriez-vous hiérarchiser les trois qui ont eu l’impact le plus difficile à 

gérer pour votre organisation professionnelle depuis l’apparition du Covid-19 ?

Base : actifs (572 personnes)

15 %

14%

11%

6%

11%

7%

6%

4%

41%

40%

24%

20%

19%

18%

18%

20%

7%

6%

La perte de plaisir dans le cadre des échanges

La perte de qualité des échanges
professionnels

Le suivi de proches âgés ou malades

Le management

La garde des enfants

Le télétravail

La gestion des dossiers

Aucun impact

Autre (précisez)

Non réponse

Premier cité

Total des citations



Conciliation télétravail et présentiel

25

Au regard de votre situation personnelle et professionnelle, quelle organisation vous semble la mieux 

adaptée pour être le plus efficace possible dans votre travail tout en facilitant votre organisation 

personnelle ?

14%

18%

10%

8%

2%

21%

27%

27%

26%

20%

18%

5%

34%

1%

35%

Un arbitrage présentiel / télétravail laissé à votre
libre arbitre

Le plus de présentiel possible

Une organisation télétravail / présentiel organisée
par l'entreprise

Le plus de télétravail possible

Déjà intégralement en télétravail

Le télétravail n'est pas possible dans mon cas

Autre (précisez) :

Non concerné

Premier cité

Total des citations

Base : actifs (572 personnes)
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